



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2023年5月31日

星期三

农历癸卯年四月十三

HEZE DAILY 第9709期 今日八版



菏泽通二维码

神舟十六号载人飞船成功发射

两个乘组航天员会师太空

(详见第7版)

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全部系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

李强赵乐际蔡奇出席

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大国家安全问题,加快推进国家安全部系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转,地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心,充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维,准备经受风高浪急甚至

惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全部系和能力现代化,突出实战实用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出,要以新安全格局保障新发展格局,主动塑造我有利的外部安全环境,更好维护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体,实时监测、及时预警,打好组合拳。

会议强调,国家安全工作要贯彻落实党的二十大决策部署,切实做好维护政治安全、提升网络数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》《关于全面加强国家安全教育的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

用情服务 助企纾困

本报讯(记者 张啸)近期,全市“吹哨”平台积极受理企业求助“哨声”,多措并举助企纾困,助力企业高质量发展。

近日,菏泽盈盛智能家居有限公司通过吹哨平台反映:公司想为新研发设计出的家具申请外观专利,但不知道具体流程,希望有关部门帮助解决。成武县张楼镇政府接到企业“吹哨”事项后,经委工作人员与公司负责人现场沟通,查询申请专利的流程及事项,并邀请其他已申请专利成功的公司相关负责人指导,在申请专利平台提交该公司的专利申请信息。企业负责人对此事项的办理效率和办理结果非常满意,张楼镇负责人表示,企业有急难事项,有帮扶需要,只要“吹哨”,就会有部门报到解决,为企业提供“店小二”式服务。

菏泽安美味食品有限公司通过吹哨平台反映:公司订单量增加,急需招聘部分岗位员工,希望有关部门能够帮助解决。鲁西新区吕陵镇政府接到企业“吹哨”事项后迅速响应,吕陵镇主要负责同志亲自部署,镇妇联、经发办、人社所三部门组成联合纾困小组,组织辖区群众到企业开展专场招聘会,有效缓解企业用工难题,让群众在家门口就地就近就业。

您吹哨 我来办



5月25日,巨野县山东明纳科技智能电子元器件生产项目,工作人员正在作业。该项目计划总投资10亿元,主要生产智能控制器、5G传感器等电子元器件。该项目购进国际先进的全自动功率测试、分选和清洗等生产设备500余台,自动化程度高,实现对产品质量的高精准把控,还掌握了26项发明专利,在同类企业中处于领先地位,全部投产后,可实现年产值20亿元,税收2亿元,带动就业200余人。

记者 胡德光 摄

强信心 稳经济 促发展

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

东明:特色农业产业发展势头强劲

日前,东明县农业部门服务人员到马头镇,深入田间地头,查看麦田土壤墒情和富硒小麦长势。马头镇是富硒小麦种植基地,再过一段时间,几万亩成方连片的富硒小麦将进入收获期。

近年来,东明县依托资源优势,全力打造以富硒小麦、食用菌种植、中草药种植、生猪养殖等为特色的主导产业,形成了以面粉加工、板材加工为代表的农产品加工业,以田园综合体等为代表的休闲农业,带动了特色农业产业的健康发展,促进乡村振兴。

特色农业产业亮点纷呈

以优质粮食绿色增产为导向,以发展优质富硒小麦、富硒杂粮为目标,提升粮食质量和效益。目前,东明县富硒小麦种植面积稳定在45万亩以上,马头镇依托农业产业强镇项目建设,把富硒产业作为主导产业,成为全县富硒产业发展中心,全镇富硒小麦种植面积连年保持在8万亩以上。

同时,马头镇积极推广“富硒小麦—西瓜—玉米(或辣椒)”三种三收高效种植模式,使亩均效益突破12600元。目前,依托富硒小麦种植基地,全镇有富硒产业等专业合作社36家,其中东明县麦丰小麦种植专业合作社、东明富民源小麦种植专业合作社是国家级示范社。全镇规模以上富硒小麦加工企业12家,市级龙头企业4家,马头镇被确定为“山东省富硒小镇”。全镇农民人均可支配收入16870元,高于全县农民人均可支配收入16.9%。

大力发展战略性新兴产业,全县能繁母猪稳定在4万头左右,规模以上养殖场稳定在90家左右。全国农业产业强镇小城镇,2021年农作物总种植面积4450万元,由生猪养殖标准化扩容建设项目、生物有机肥项目、生猪粪污处理及养殖规模扩容项目三个项目组成。通过项目的实施,全镇生猪规模化育肥130万头、年屠宰量200万头,带动其他高标准养殖业发展公司、合作社20余家;带动东明县及周边地区5万人从

事相关产业,人均年纯收入增加2000元。

农产品加工业异军突起

农产品加工业发展迅速。近年来,东明县面粉加工产业发展势头良好,五得利集团东明面粉分公司日处理小麦2800吨,年产值20亿元,纳税1000余万元;山东洪丰面粉有限公司日处理小麦750吨,专用面粉生产线两条,年加工小麦45万吨,有年产6万吨挂面生产线4条。为扩大产能,五得利集团东明面粉分公司在武胜桥镇扩建日加工小麦8000吨项目,设备全部由瑞士布勒公司生产,全部投产后,年加工小麦约280万吨。目前,一期项目竣工投产。

板材加工产业异军突起。东明县板材加工产业主要集中在大屯镇、马头镇,目前,两镇拥有板材加工企业856家,其中规模以上企业60家,年可加工板材400万立方米,生产家具零部件和木工艺品10万套,年产值可达68亿元。产品除销售至国内的北

京、广州、上海、新疆等地外,还远销欧美、日本、韩国、东南亚等国家,部分企业还取得了国外产品质量认证。

休闲农业与文旅产业融合发展

积极引导农民调整种植结构,东明县因地制宜发展特色产业,并将农业与旅游、采摘深度融合,促进农业增效,农民增收。结合东明县实际,积极引进名优果蔬新品,在特色果蔬规模种植的基础上,发展壮大旅游与林果采摘产业。全县各类农业休闲经营主体已达21个,年接待游客11.2万余人次,带动周边农户6480户,取得了良好的经济效益和社会效益。截至目前,东明县已形成以武胜桥镇水韵玉皇田园综合体和菜园集镇千年庄子观为主体的乡村旅游产业链,以高村黄河公园为主体的沿堤黄河特色景观带,以三春集镇春博园、焦园黄河湿地公园为主体的乡村休闲农业采摘产业园。

通讯员 王记参 刘汉功 记者 彭传军

张伦会见大众报业集团(大众日报社)客人

本报讯(记者 胡德光)5月30日,市委书记张伦会见大众报业集团(大众日报社)党委书记、董事长、社长毕司东。市委常委、宣传部部长周生宏参加活动。

张伦对毕司东的到来表示欢迎,并介绍了我市基本情况。他说,大众报业集团(大众日报社)作为省内权威主流媒体,影响力、公信力持续提升,希望大众报业集团(大众日报社)一如既往地支持

菏泽、宣传菏泽,讲好菏泽高质量发展故事。市委、市政府将继续支持大众报业集团(大众日报社)在菏泽的各项工作,努力营造良好的媒体生态环境。

毕司东对菏泽一直以来的支持表示感谢,并表示将牢牢把握正确舆论导向,紧扣党委政府中心工作,深入挖掘菏泽先进经验做法,宣传和讲好菏泽故事,为菏泽高质量发展加油鼓劲。

市人大常委会开展物业管理“两条例”执法检查

本报讯(记者 张慧)5月30日,市人大常委组成执法检查组,对市政府贯彻实施《山东省物业管理条例》《菏泽市物业管理条例》(以下简称物业管理“两条例”)情况开展执法检查,召开执法检查座谈会,并就有关问题开展专题询问。

市人大常委会主任王磊,副主任陈宝华、崔学民、孔祥岩,市政府副市长肖友华参加活动。

执法检查组先后实地察看了曹县、成武县部分现场,听取了有关情况汇报。在开展专题询问时,5名执法检查组成员结合前期调研、实地检查和平常掌握的情况现场发问,市住建局、市城管局、市公安局、市自来水公司、市供电公司等部门、单位主要负责人到会接受询问,主动认领问题,并认真进行了回答。在随后召开的座谈会上,3名执法检查组成员作了交流发言,对深入贯彻实施物业管理“两条例”提出了意见建议。

王磊在作总结讲话时指出,近年来,市政府及有关部门坚持以保障业主权益、改善人居环境为目标,扎实推进物业

管理“两条例”深入贯彻实施,取得了明显成效,全市物业管理水平不断提升。对于依然存在的问题和薄弱环节,政府及有关部门要引起高度重视,采取有力措施,尽快予以妥善解决。

王磊强调,物业管理涉及千家万户,是社会和谐的重要基石。要从战略和全局的高度,深刻认识依法推进物业管理工作的重要意义,自觉顺应人民群众对美好生活的新期待,进一步推动物业服务行业健康发展,物业管理服务水平快速提升。要更好履行尽责、主动担当作为,把物业管理“两条例”规定的职责要求落到实处,切实为人民群众打造出更加宜居宜业的生活工作环境。

肖友华代表市政府表态说,在市委的坚强领导下,在市人大的监督支持下,市政府将进一步提高政治站位,强化责任担当,持续采取更有力措施,深入贯彻落实好物业管理“两条例”的各项制度要求,推动我市物业管理工作再上新台阶,不断满足人民群众日益增长的美好生活需求。

7000粒“单县产”西红柿种子随 神舟十六号载人飞船飞向太空

本报讯(通讯员 王晓兰 记者 王富刚)5月30日,记者在单县番茄研究所了解到,神舟十六号载人飞船的搭载实验项目中,有单县番茄研究所的56-68、56-79实验材料。搭载实验项目是由中国载人航天工程办公室组织实施的。

中国载人航天工程立项实施以来,始终注重发挥工程综合效益、服务国家科技创新和经济社会发展。中国载人航天工程办公室于2023年3月23日发布《关于征集通过神舟系列载人飞船搭载航天育种实验项目的公告》,面向社会公开征集。搭载项目经过载人航天工程办公室组织专家评审、遴选,由载人航天工程办公室审核批准实施。航天育种产业创新联盟负责承办相关工作。

搭载完成后,天空种子与地面种子进行基因对比研究,在地面进行提纯复壮实验,与有经验的种植户一起探索丰产、抗病、优质的有效途径,推广种植1万亩。该实验项目成果及其技术的应用可产生直接的经济效益和积极的社会效益,有利于巩固乡村振兴成果,提高人民生活水平、健康水平。

单县番茄研究所56-68、56-79实验

打击犯罪“零容忍” 服务保障“零距离”

菏泽公安全力打造优质高效营商环境

本报讯(记者 张啸)今年以来,全市公安机关持续提升政务服务水平,积极构建警务服务新机制,主动为企业解难题、办实事,深入打击各类违法犯罪活动,努力创造优质高效的营商环境,全力服务经济社会高质量发展。

以深化打击整治为重点,部署开展“铁拳2023”打击专项行动,累计破获各类刑事案件3386起、抓获处理违法犯罪人员7114名,同比分别上升51.4%、58.9%。13起命案现案全部破获,电信网络诈骗案件发案同比下降4.8%,破获同比上升196.5%。开展重点车辆和驾驶人隐患“清零”行动,查处各类交通违法205.1万起,事故起数、死亡人数同比分别下降21.1%、1.5%,未发生较大以上交通事故。

狠抓危爆物品安全隐患整治,排查整改安全隐患1862处,确保危爆物品管理“零事故”,社会治安秩序持续改善。

智慧安防小区覆盖率100%,实现重点区域、重点部位全覆盖。141个派出所实现了“一室两队”机制改革,依托街面警务工作站、驻勤点、勤务车组,开展街面巡防,接报刑事警情、治安警情同比分别下降1.7%、29.3%。

持续深化“放管服”改革,209个服务事项可在网上办理,设置“一窗通办”窗口202个,配备“全科警长”361名,城区建成微型车管所15处,户籍窗口单位推行周末窗口轮值、网上预约办理等便民措施,最大限度地方便群众办事。大力实施“生态警务”,积极主动地服务黄河重大国家战略、全国文明城市创建、乡村振兴等重点工作。

坚持“企业项目发展到哪里,公安服务就延伸到哪里”的工作理念,点对点服务,让企业安心发展。推出十三项措施服务保障重大项目、重点企业发展。充分发挥公安机关职能作用,健全常态化警企沟通联络机制,协助企业走上平稳快速发展的轨道,为企业健康有序运行保驾护航。升级“互联网+民生警务平台”,推进涉企服务全程网办,全力营造良好法治营商环境。

我市公安机关坚持以人民为中心的发展思想,以优化营商环境为着力点,聚焦打击防范、简政放权、执法提升、作风转变等方面持续发力,服务保障“零距离”、矛盾隐患“零积压”,打击犯罪“零容忍”,全力打造优质高效的营商环境,为经济社会高质量发展注入强劲动能。